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Số:          /KH-UBND   
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
          
Bắc Giang, ngày         tháng 01 năm 2023   


(Dự thảo)

KẾ HOẠCH

Triển khai tăng cường thực hiện Đề án Đưa nội dung quyền con người vào chương trình giáo dục trong hệ thống giáo dục quốc dân giai đoạn 2023-2025 trên địa bàn tỉnh Bắc Giang
 

Thực hiện Thông báo số 55-TB/BĐHĐAQCN ngày 26/11/2022 của Học viện Chính trị Quốc gia Hồ Chí Minh; căn cứ Quyết định số 1309/QĐ-TTg ngày 05/9/2017 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Đưa nội dung quyền con người vào chương trình giáo dục trong hệ thống giáo dục quốc dân giai đoạn 2017-2025”, Chỉ thị số 34/CT-TTg ngày 21/12/2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường thực hiện Đề án đưa nội dung quyền con người vào chương trình giáo dục trong hệ thống giáo dục quốc dân, Ủy ban nhân dân (UBND) tỉnh xây dựng kế hoạch tăng cường thực hiện Đề án Đưa nội dung quyền con người vào chương trình giáo dục quốc dân trên địa bàn tỉnh Bắc Giang giai đoạn 2023-2025 như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục quyền con người (QCN) nhằm tạo sự chuyển biến trong nhận thức của người học, của đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý giáo dục về tầm quan trọng, ý thức tự bảo vệ các quyền của bản thân, tôn trọng nhân phẩm, các quyền và tự do của người khác; ý thức về trách nhiệm, nghĩa vụ của công dân đối với Nhà nước và xã hội, góp phần phát triển toàn diện con người Việt Nam.

Góp phần nâng cao nhận thức xã hội về tầm quan trọng của giáo dục QCN đáp ứng yêu cầu hội nhập và phát triển bền vững của đất nước; chuẩn bị Kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết của Ban chấp hành Trung ương Đảng về Chiến lược xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền XHCN Việt Nam đến năm 2030, định hướng đến năm 2045, đồng thời chuẩn bị thực hiện trọng trách Việt Nam là thành viên của Hội đồng Nhân quyền của Liên hợp quốc, nhiệm kì 2023-2025. 
Quán triệt chủ chương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và các điều ước quốc tế mà Việt Nam đã tham gia ký kết, phê chuẩn về QCN. 

Tiếp tục thực hiện mục tiêu, yêu cầu, định hướng đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo (GDĐT) của Nghị quyết Hội nghị Trung ương 8 khóa XI về việc đổi mới Chương trình giáo dục phổ thông và nâng cao chất lượng giáo dục nghề nghiệp đến năm 2020 định hướng đến năm 2030.
Thực hiện việc đưa nội dung QCN vào chương trình giáo dục một cách đồng bộ, thống nhất và hiệu quả, cập nhật phù hợp với xu hướng tiến bộ của khu vực và thế giới, đảm bảo tính tư tưởng, khoa học, liên thông, thực tiễn phù hợp với từng cấp học, trình độ đào tạo.
Phấn đấu đến năm 2025, 100% cán bộ quản lý, giảng viên, giáo viên trực tiếp tham gia giảng dạy về QCN trong hệ thống giáo dục quốc dân trên địa bàn tỉnh được tập huấn, bồi dưỡng; 100% các cơ sở giáo dục trên địa bàn tỉnh tổ chức giáo dục QCN cho người học.
II. NỘI DUNG KẾ HOẠCH
Đưa nội dung QCN vào chương trình giáo dục, phù hợp với từng cấp học, trình độ đào tạo, cụ thể như sau:

1. Giáo dục mầm non và giáo dục phổ thông
1.1. Đối với cán bộ quản lý giáo dục và nhà giáo
 Thực hiện chương trình bồi dưỡng cán bộ quản lý, gáo viên, nhân viên về QCN với các nội dung cơ bản: 
- Các nguyên tắc của quyền con người, đặc biệt là quyền trẻ em trong pháp luật quốc tế và pháp luật Việt Nam (bình đẳng, không phân biệt đối xử, tôn trọng nhân phẩm, sự khoan dung…);
- Các quyền con người cơ bản;
- Trách nhiệm, nghĩa vụ của các chủ thể (đặc biệt là các chủ thể nhà nước, tổ chức, cá nhân trong nhành giáo dục) trong việc xây dựng môi trường giáo dục có sự , bảo vệ QCN.

1.2. Đối với người học

- Trẻ em mẫu giáo: Lồng ghép, tích hợp các nguyên tắc, nội dung QCN vào chương trình giáo dục mẫu giáo với các nội dung: những yếu tố cơ bản về quyền, bổn phận của bản thân và của người khác

- Học sinh tiểu học: Tích hợp vào chương trình môn học (môn Đạo đức) và hoạt động giáo dục các nội dung giáo dục về QCN: một số kiến thức cơ bản về các nguyên tắc, giá trị về quyền con người (bình đẳng, không phân biệt đối xử, khoan dung và tôn trọng sự khác biệt,…); các QCN của trẻ em đã được pháp luật quốc tế và pháp luật Việt Nam quy định.
- Học sinh trung học cơ sở: Tích hợp vào chương trình môn học (môn Giáo dục công dân) và hoạt động giáo dục các nội dung giáo dục về QCN: các kiến thức cơ bản về các nguyên tắc, giá trị về quyền con người (bình đẳng, không phân biệt đối xử, khoan dung và tôn trọng sự khác biệt,…) ở mức cao hơn so với học sinh tiểu học. 

- Học sinh trung học phổ thông: Tích hợp vào chương trình môn học (môn Giáo dục kinh tế và pháp luật) và hoạt động giáo dục các nội dung giáo dục về QCN: các kiến thức cơ bản về các nguyên tắc, giá trị về quyền con người (bình đẳng, không phân biệt đối xử, khoan dung và tôn trọng sự khác biệt,…) ở mức cao hơn so với học sinh trung học cơ sở; các cơ chế chủ yếu bảo vệ QCN. 

2. Giáo dục nghề nghiệp

2.1. Đối với cán bộ quản lý, giáo viên, giảng viên
Thực hiện chương trình bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên, giảng viên về QCN với các nội dung cơ bản:

- Nội dung cơ bản của quyền con người, quyền công dân;
- Quan điểm, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước Việt Nam về QCN, đặc biệt là QCN trong lĩnh vực giáo dục nghề nghiệp, việc làm;

- Công ước quốc tế về QCN mà Việt Nam là thành viên;

- Các văn kiện của Tổ chức Lao động quốc tế (ILO) về quyền lao động.

2.2. Đối với học viên

- Giáo dục QCN tập trung vào các nội dung:

+ Nội dung cơ bản của QCN, quyền công dân, đặc biệt là QCN trong lĩnh vực giáo dục nghề nghiệp, việc làm;

+ Các cơ chế bảo vệ QCN;

+ Kỹ năng ứng dụng QCN trong hoạt động nghề nghiệp; giải quyết tranh chấp phát sinh trong quan hệ lao động; 
+ Quyền và nghĩa vụ của người lao động và sử dụng lao động trong quan hệ lao động. 

· Học viên hệ Sơ cấp và Trung cấp; Thực hiện chương trình lồng ghép về QCN vào nội dung đào tạo. 

· Học viên hệ Cao đẳng (không thuộc khối trường luật, hành chính, nội chính): Nội dung giáo dục QCN được tích hợp, lồng ghép vào môn học pháp luật hoặc pháp luật đại cương với thời lượng ít nhất 6 giờ, bao gồm cả kiểm tra kiến thức cho tất cả các ngành đào tạo. 

III. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP
1. Tiếp tục quán triệt và thực hiện tốt các văn bản chỉ đạo của Đảng và Chính phủ về QCN và giáo dục QCN. Đẩy mạnh công tác nghiên cứu lý luận, tổng kết thực tiễn về bảo vệ và đấu tranh về QCN làm cơ sở phục vụ công tác giảng dạy, học tập nội dung QCN trong hệ thống giáo dục quốc dân. Làm tốt công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức về ý nghĩa và tầm quan trọng của giáo dục QCN. Thực hiện hiệu quả các hoạt động truyền thông và quảng bá liên quan đến chủ đề QCN, giáo dục QCN. 
2. Đánh giá thực trạng công tác giảng dạy QCN trong chương trình giáo dục, đào tạo của các cấp học để đề xuất bổ sung, chỉnh lý chương trình cho phù hợp với yêu cầu, nhiệm vụ mới; xây dựng nội dung, chương trình đào tạo, bồi dưỡng phù hợp để nâng cao trình độ, năng lực giảng dạy về QCN của đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý giáo dục ở các cấp học trong hệ thống giáo dục quốc dân. 
3. Rà soát nội dung giảng dạy QCN, tăng cường cơ sở vật chất, thiết bị giảng dạy QCN ở các cấp học để tiếp tục thực hiện lồng ghép, tích hợp hiệu quả nội dung giáo dục QCN. 
4. Bồi dưỡng kiến thức về QCN cho đội ngũ chuyên gia, các bộ quản lý giáo dục, giáo viên, giảng viên. Cử cán bộ giảng dạy đi học tập, nghiên cứu ở các cơ sở đào tạo có uy tín trong nước và cơ sở đào tạo ở những nước có truyền thống, kinh nghiệm tốt về giảng dạy QCN. Bổ sung số lượng, nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên, giảng viên giảng dạy trực tiếp các môn học về QCN hoặc các môn học có lồng ghép nội dung về QCN. Tổ chức bồi dưỡng, tập huấn cập nhật kiến thức về QCN cho đội ngũ cán bộ quản lý giáo dục, bồi dưỡng phương pháp giảng dạy cho giáo viên, giảng viên ở các cấp học. 
5. Tăng cường hợp tác quốc tế trong nghiên cứu, giáo dục QCN. Tổ chức nghiên cứu thực tế, học tập kinh nghiệm về mô hình giáo dục QCN trong chương trình giáo dục quốc dân ở một số nước đã thành công và có hiệu quả. Khuyến khích các cơ sở giáo dục, đào tạo mở rộng, đa dạng hóa các hình thức hợp tác quốc tế với cơ sở đào tạo ở các quốc gia có mô hình giáo dục QCN thành công và hiệu quả. Thực hiện các chương trình hợp tác, trao đổi giáo viên, giảng viên với nước ngoài nhằm tạo điều kiện nâng cao nang lực, kiến thức về QCN cho cán bộ quản lý, giảng viên, giáo viên. 
IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN

Kinh phí triển khai thực hiện Kế hoạch từ nguồn ngân sách nhà nước và các nguồn hỗ trợ, tài trợ khác (nếu có). Việc quản lý và sử dụng kinh phí thực hiện theo quy định hiện hành. 

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Sở Giáo dục và Đào tạo
Chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện lồng ghép, tích hợp nội dung QCN vào chương trình giáo dục phù hợp với từng cấp học, chỉ đạo các cơ sở giáo dục thực hiện nghiêm túc các nội dung giáo dục QCN được quy định trong chương trình giáo dục. 
Tiếp tục chỉ đạo rà soát, đổi mới nội dung, phương pháp giảng dạy các nội dung giáo dục QCN trong kế hoạch giáo dục môn học và hoạt động giáo dục của nhà trường. 

Hằng năm, chủ trì xây dựng kế hoạch, phối hợp với các bên liên quan tổ chức bồi dưỡng, cập nhật kiến thức cho giáo viên giảng dạy về quyền con người trong các cơ sở giáo dục.
Xây dựng trang thông tin phổ biến, giáo dục QCN trên cổng thông tin điện tử của Sở. 
2. Trường Chính trị tỉnh 

Nghiên cứu đề xuất xây dựng môn học lý luận và pháp luật về QCN với số tiết phù hợp trong chương trình trung cấp lý luận chính trị trình Giám đốc Học viện Chính trị quốc gia Hồ Chí Minh xem xét quyết định trong thời gian tới.
Hỗ trợ các cơ sở giáo dục, đào tạo, cơ sở giáo dục nghề nghiệp trên địa bàn tỉnh củng cố, hoàn thiện hệ thống tư liệu, tài liệu về giáo dục QCN. 

Tăng cường đào tạo, bồi dưỡng nội dung QCN cho cán bộ lãnh đạo, quản lý của hệ thống chính trị, lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp và doanh nghiệp nhà nước trên địa bàn tỉnh.
Phối hợp với các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành phố và các tổ chức có liên quan triển khai việc đưa nội dung QCN vào chương trình giáo dục trong hệ thống giáo dục quốc dân trên địa bàn tỉnh một cách hiệu quả. 

Chủ động, tích cực hợp tác, tranh thủ nguồn lực, kinh nghiệm trong và ngoài nước về giáo dục QCN; chú trọng công tác nghiên cứu lý luận và tổng kết thực tiễn về QCN để nâng cao hiệu quả về giáo dục QCN trên địa bàn tỉnh.
3. Sở Lao động – Thương binh và Xã hội

Tổ chức, triển khai các khóa đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn về QCN cho cán bộ quản lý, nhà giáo các cơ sở giáo dục nghề nghiệp. 
Chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở giáo dục nghề nghiệp tổ chức phổ biến nội dung về giáo dục QCN; thực hiện lồng ghép nội dung QCN trong chương trình đào tạo các cấp. 
Xây dựng trang Thông tin điện tử về QCN trong hệ thống giáo dục nghề nghiệp trên cổng thông tin điện tử của Sở. 

4. Sở Tư pháp

Tiếp tục tổ chức triển khai đào tạo, bồi dưỡng kiến thức QCN cho cán bộ, nhân viên ngành tư pháp trên địa bàn tỉnh.  
Phối hợp với Sở GDĐT và các cơ quan có liên quan đề xuất sửa đổi, bổ sung các quy định pháp luật hiện hành nhằm đáp ứng yêu cầu công tác phổ biến, giáo dục QCN trong các cấp học trong hệ thống giáo dục quốc dân trên địa bàn tỉnh.
Phối hợp với Sở GDĐT chỉ đạo triển khai hoạt động hoạt động giáo dục pháp luật về QCN trong các cơ sở giáo dục trên địa bàn tỉnh.  

5. Bộ chỉ huy quân sự tỉnh và Công an tỉnh

Xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai bồi dưỡng, cập nhật kiến thức về nội dung QCN cho cán bộ thuộc lực lượng quân đội nhân dân và công an nhân dân các đơn vị, địa phương. 
6. Sở Tài chính
Tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh bố trí kinh phí để thực hiện Kế hoạch từ năm 2023 theo quy định của Luật ngân sách nhà nước;

Chủ trì, phối hợp cùng Sở GDĐT và các sở, ban, ngành liên quan cân đối, bố trí kinh phí trong dự toán hàng năm, tùy điều kiện khả năng nguồn thu của ngân sách địa phương, đồng thời tăng cường huy động và đa dạng hóa các nguồn lực xã hội thúc đẩy thực hiện hiệu quả kế hoạch tăng cường thực hiện Đề án Đưa nội dung quyền con người vào chương trình giáo dục quốc dân.
7. Sở Ngoại vụ

Tích cực tuyên truyền, quảng bá cho cộng đồng quốc tế về kết quả triển khai thực hiện Đề án.
Phối hợp với Trường Chính trị tỉnh, Sở GDĐT tăng cường nghiên cứu, trao đổi, học tập kinh nghiệm về mô hình giáo dục QCN trong chương trình giáo dục quốc dân ở một số nước đã thành công và có hiệu quả. 

8. Sở Nội vụ

Chủ trì phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh Kế hoạch cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh; tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch bồi dưỡng được cấp có thẩm quyền phê duyệt. 

Chủ trì, phối hợp với huyện, thành phố tổ chức thực hiện Kế hoạch bồi dưỡng cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh.
9. Sở Thông tin và truyền thông

Tổ chức triển khai bồi dưỡng kiến thức về QCN cho các tổng biên tập, phóng viên, biên tập viên các cơ quan báo chí trên địa bàn tỉnh.
Chỉ đạo các cơ quan báo chí, các phương tiện thông tin đại chúng tiếp tục tuyên truyền sâu rộng ý nghĩa, tầm quan trọng của việc đưa nội dung quyền con người vào chương trình giáo dục trong hệ thống giáo dục quốc dân. 

10. Ban Chỉ đạo về Nhân quyền của tỉnh
Phối hợp với các sở, ban ngành đẩy mạnh công tác tuyên truyền về giáo dục QCN; chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra các Sở, ngành trong việc tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch tăng cường thực hiện Đề án Đưa nội dung quyền con người vào chương trình giáo dục quốc dân trên địa bàn tỉnh.  

11. Các sở, ban, ngành và các tổ chức chính trị - xã hội khác

Tiếp tục quán triệt sâu sắc và chỉ đạo thực hiện nghiêm việc đưa nội dung QCN vào chương trình giáo dục các cấp học trong hệ thống giáo dục quốc dân.

Chủ trì, phối hợp với Trường Chính trị tỉnh tổ chức các khóa đào tạo, bồi dưỡng kiến thức về QCN cho đội ngũ cán bộ, nhân viên thuộc quyền quản lý. 
 Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền về sự quan tâm của Đảng, Nhà nước về công tác giáo dục QCN. Chủ động tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc đưa nội dung QCN vào chương trình giáo dục trong hệ thống giáo dục quốc dân. 
12.  UBND các huyện, thành phố 

Tiếp tục quán triệt sâu sắc và chỉ đạo thực hiện nghiêm việc đưa nội dung QCN vào chương trình giáo dục các cấp học trong hệ thống giáo dục quốc dân. Quan tâm, bố trí đủ nguồn lực đề triển khai đồng bộ, hiệu quả nội dung giáo dục QCN. Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền về sự quan tâm của Đảng, Nhà nước về công tác giáo dục QCN. 

Trên đây là Kế hoạch tăng cường thực hiện Đề án Đưa nội dung quyền con người vào chương trình giáo dục quốc dân giai đoạn 2023-2025 trên địa bàn tỉnh Bắc Giang, UBND tỉnh đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương quan tâm triển khai thực hiện./. 
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